








1er Parcial F2Q - Problema 2

En este problema, nos dan este circuito

Para resolverlo, lo primero que había que darse cuenta es que, como dice el enunciado,

se tomaba el circuito en estado estacionario. ¿Qué significa esto?

En el caso de los capacitores, recordemos qué pasa cuando se lo conecta a una fuente:

si está descargado, aumenta su carga Q hasta llegar al máximo. Esto significa que en el

estacionario, Q es constante (y por lo tanto i = dQ/dt = 0): por el capacitor no circula

corriente. Si no circula corriente, es como si esas dos partes del circuito no estuvieran

conectadas.

Por otro lado, para la bobina, la caída de potencial ∆VL = −Ldi/dt. Si estamos en el

estacionario, la corriente i es constante, con lo cual ∆VL = 0. Si en dos puntos del circuito

hay un mismo potencial, entonces es como si tuviera un cable.

Ahora redibujamos el circuito teniendo en cuenta esta información: borramos los capa-

citores, y reemplazamos la bobina por cable.
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En el circuito marqué en rojo toda una parte que está al mismo potencial (es decir, es un

cable). Fíjense que el ∆VCD es la caída de potencial en las resistencias. Recordando que

para una resistencia ∆V = RI, nos damos cuenta que si no hay diferencia de potencial,

tampoco hay corriente por esa rama. Es decir, esas resistencias están cortocircuitadas.

Podemos redibujar el circuito una vez más:

Y ahora sí, es muy fácil calcular la corriente: 0 = V01 + V02 −R3I → I = V01+V02

R3
.

b) La potencia entregada por una pila se calcula como P = V I, entonces

Ptotal = P1 + P2 = V01 ∗ I + V02 ∗ I = (V01+V02)2

R3
. Para saber si alguna de las pilas disipa

potencia, nos fijamos si en el resto del circuito (en este caso, solamente R3) se disipa toda

al potencia entregada, o sólo una parte.

PR3 = RI2 = (V01+V02)2

R3
= Pentregada

Con lo cual vemos que toda la potencia entregada por las pilas se disipa en la resistencia.

Por otro lado podemos ver que por cómo están conectadas las pilas (las dos hacia el mismo

lado), este resultado era esperable y lo podíamos saber sin hacer ninguna cuenta.

c) Ya vimos que la potencia disipada por una resistencia es P = RI2. En el primer

punto además, comprobamos que no circula corriente por la rama de R1 y R2, con lo cual la

potencia disipada en R2 es 0.

Por otro lado, podemos volver al circuito marcado con rojo, en donde se ve claramente

que la caída de potencial en cualquiera d de los dos capacitores es 0. Entonces, si ∆V =

Q/C, para cualquiera de los dos la carga almacenada es 0.

d) Para encontrar el circuito de Thevenin equivalente tenemos que volver a redibujar el

circuito, esta vez teniendo en cuenta los puntos A y B marcados en el circuito. Partimos

del segundo dibujo, donde ya sacamos los capacitores y la bobina. Si sacamos la parte del

cable pintada de rojo y unimos los dos puntos, llegamos a esto:



La resistencia de thevenin (Rth) es la resistencia equivalente entre A y B, reemplazando

las fuentes por cable. Se ve que R3 queda cortocircuitada, por lo que solamente nos quedan

R1 y R2 en paralelo.

Rth = R1R2

R1+R2
.

El potencial de thevenin (Vth) es la diferencia de potencial entre A y B, es decir ∆VAB =

VB − VA. En el último dibujo que hicimos del circuito, partimos de A, y podemos ir por

cualquiera de las dos ramas. En la inferior tenemos simplemente una caída −V02. Por la

superior tenemos −R3 ∗I +V01, usando la I del punto a) llegamos al mismo resultado, como

era de suponer. El siguiente paso son las dos resistencias R1 y R2, por las cuales vimos que

no circula corriente en el circuito original. Entonces la caída de potencial en ellas es nula.

Vth = −V02.

Dibujemos el circuito equivalente, teniendo cuidado de respetar la polaridad. Fíjense, en

el circuito original, A está conectado al (+) de la pila 2:






